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управління цими факторами в межах обраної стратегії дозволяє мінімізувати 
ризики та забезпечити стабільне зростання фінансових результатів. 

Стратегія підприємства є системою взаємопов’язаних рішень і дій, спрямо-
ваних на досягнення довгострокових цілей розвитку. Вона передбачає прогнозу-
вання майбутнього стану підприємства, ідентифікацію можливих загроз і можли-
востей, розробку заходів щодо нейтралізації негативних впливів та використання 
наявних ресурсів з максимальною ефективністю. Реалізація стратегії потребує 
постійного контролю та коригування відповідно до змін внутрішнього і зовніш-
нього середовища. Таким чином, основні стратегії підвищення фінансових 
результатів підприємства повинні базуватися на комплексному аналізі діяльності, 
узгодженні стратегічних цілей з ресурсними можливостями та адаптації до 
ринкових умов. Їх ефективна реалізація забезпечує зростання прибутковості, 
фінансову стійкість і довгостроковий розвиток підприємства в умовах сучасної 
економіки. 
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ФІНАНСОВА СТІЙКІСТЬ ПІДПРИЄМСТВА ЯК ЗАПОРУКА 
СТАБІЛЬНОГО ФУНКЦІОНУВАННЯ 

 
Фінансова стійкість підприємства є однією з ключових характеристик його 

ефективної діяльності та довгострокового розвитку. В умовах нестабільного 
економічного середовища підприємства повинні постійно оцінювати свій 
фінансовий стан, щоб своєчасно реагувати на ризики та забезпечувати 
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конкурентоспроможність. Саме тому аналіз фінансової стійкості та визначення 
шляхів її покращення набувають особливої актуальності. 

Фінансова стійкість – це здатність підприємства забезпечувати стабільне 
функціонування, своєчасно виконувати свої фінансові зобов’язання та підтриму-
вати оптимальну структуру капіталу. Вона відображає рівень незалежності 
підприємства від зовнішніх джерел фінансування та ефективність використання 
власних ресурсів. 

Основними ознаками фінансової стійкості є: достатній рівень власного 
капіталу, збалансованість активів і пасивів, платоспроможність і ліквідність, 
стабільність прибутків. 

Оцінка фінансової стійкості здійснюється за допомогою системи показників, 
що дозволяють комплексно охарактеризувати фінансовий стан підприємства, 
а саме [1]: 

1. Аналіз структури капіталу через визначення співвідношення власного та 
позикового капіталу. Чим вища частка власного капіталу, тим більш незалежним є 
підприємство. 

2. Коефіцієнт автономії, який показує частку власного капіталу в загальній 
сумі активів і його високий рівень свідчить про фінансову стабільність. 

3. Коефіцієнт фінансового ризику, який характеризує залежність підприємства 
від позикових коштів і надмірне залучення кредитів може призвести до втрати 
стійкості. 

4. Аналіз ліквідності, що дозволяє оцінити здатність підприємства погашати 
короткострокові зобов’язання. Для проведення аналізу використовуються відпо-
відно коефіцієнти поточної, швидкої та абсолютної ліквідності. 

5. Аналіз грошових потоків, який дозволяє дослідити рух коштів для 
визначення здатності підприємства генерувати достатні фінансові ресурси. 

Фінансова стійкість залежить від внутрішніх і зовнішніх факторів. До внут-
рішніх факторів можна віднести: ефективність управління ресурсами, рівень 
витрат, структура виробництва, політика фінансування. До зовнішніх факторів 
можна віднести: економічну ситуацію в країні, податкову політику, рівень 
конкуренції, зміни на фінансових ринках тощо. 
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Серед найпоширеніших проблем забезпечення фінансової стійкості під-
приємства можна виділити: надмірну залежність від кредитних ресурсів, низьку 
ліквідність активів, неефективне управління витратами, нестабільність доходів, 
відсутність стратегічного фінансового планування [2]. 

Для зміцнення фінансової стійкості та стабільного функціонування під-
приємству доцільно впроваджувати такі заходи покращення фінансової стійкості, 
а саме: 

1. Оптимізація структури капіталу, тобто необхідно забезпечити раціональне 
співвідношення власних і позикових коштів, зменшуючи фінансові ризики. 

2. Підвищення прибутковості, тобто збільшення доходів можливе за рахунок 
розширення ринків збуту, підвищення якості продукції та впровадження інно-
вацій. 

3. Управління витратами, тобто зниження витрат без втрати якості продукції 
дозволить підвищити фінансові результати діяльності підприємства. 

4. Покращення управління оборотними активами, тобто ефективне викорис-
тання запасів, дебіторської заборгованості та грошових коштів буде сприяти 
підвищенню ліквідності підприємства. 

5. Диверсифікація джерел фінансування, тобто залучення різних фінансових 
інструментів зменшить залежність від одного джерела коштів. 

6. Фінансове планування та прогнозування, тобто розробка фінансових стра-
тегій і бюджетів дозволить передбачити можливі ризики та уникнути кризових 
ситуацій на підприємстві. 

7. Впровадження сучасних технологій управління, тобто автоматизація 
фінансового обліку, аналізу та управління підвищить точність і оперативність 
прийняття рішень. 

Таким чином, фінансова стійкість є важливою передумовою стабільного 
функціонування та розвитку підприємства. Її аналіз дозволяє виявити слабкі місця 
у фінансовій діяльності та визначити напрями вдосконалення. Забезпечення 
фінансової стійкості потребує комплексного підходу, що включає ефективне 
управління ресурсами, оптимізацію витрат, підвищення прибутковості та страте-
гічне планування. Лише за таких умов підприємство може успішно функціонувати 
в умовах сучасної економіки та досягати довгострокових цілей. 
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ОРГАНІЗАЦІЙНО-ЕКОНОМІЧНИЙ МЕХАНІЗМ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ 
ФІНАНСОВОЇ СТІЙКОСТІ ПІДПРИЄМСТВА: ЦИФРОВА 

ТРАНСФОРМАЦІЯ ТА РЕЗИЛЬЄНТНІСТЬ 
 
В умовах зростаючої волатильності глобального економічного середовища, 

посиленої геополітичними потрясіннями та технологічними зрушеннями, питання 
формування дієвого організаційно-економічного механізму забезпечення 
фінансово-економічної стійкості підприємства набуває особливої актуальності. 
Фінансова стійкість як інтегральна характеристика здатності підприємства під-
тримувати стабільне функціонування та розвиток в умовах невизначеності 
потребує комплексного підходу до управління, що поєднує традиційні фінансові 
інструменти з інноваційними цифровими рішеннями. Сучасні дослідження 
демонструють, що організаційна готовність до цифрових фінансових інновацій 
є критичним фактором формування фінансової резильєнтності підприємства [1], що 
актуалізує необхідність перегляду класичних підходів до побудови механізмів 
забезпечення стійкості. 

Організаційно-економічний механізм забезпечення фінансової стійкості 
підприємства являє собою систему взаємопов'язаних елементів: організаційної 
структури управління фінансовими ресурсами, методів та інструментів фінан-
сового менеджменту, механізмів моніторингу та контролю фінансового стану, 
а також адаптивних процедур реагування на зовнішні шоки. Концепція орга-
нізаційної резильєнтності, досліджена в контексті управління ризиками 


